



3月7日,在委内瑞拉首都加拉加斯的军事学院,古巴领导人劳尔·卡斯特罗参加查韦斯遗体告别仪式时向查韦斯的遗体敬礼 新华社发

Q 委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗7日宣布,已故总统乌戈·查韦斯的遗体将永久保存在一家军事博物馆内,供民众瞻仰。

马杜罗说,查韦斯的国葬仪式定于当地时间8日中午11时开始。他没有明确国葬举行的地点。

查韦斯遗体 将永久保存

放在水晶棺内供民众瞻仰

永久保存

马杜罗7日说,已经决定把查韦斯遗体放在水晶棺内永久保存,供民众瞻仰,像“胡志明、列宁的遗体一样”。

他说,定于8日为查韦斯举行国葬,随后将把遗体移至革命博物馆继续供民众瞻仰“至少”7天。

眼下不清楚移灵的具体时间。马杜罗说,国葬仪式定于当地时间8日中午11时开始。他没有明确国葬举行的地点。

33个国家和地区的领导人将参加葬礼,包括古巴国务委员会主席劳尔·卡斯特罗、伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪·内贾德。美国民主党籍国会众议员格雷戈里·米克斯、前马萨诸塞州民主党籍众议员威廉·德拉亨特将代表美国出席。

马杜罗说,可能应民众要求把查韦斯遗体移至委内瑞拉国家公墓,与19世纪初拉丁美洲独立运动领袖西蒙·玻利瓦尔安葬在一起。查韦斯曾视玻利瓦尔为偶像。查韦斯遗体眼下安放在他称

作“第二故乡”的加拉加斯军事学院内。

一名政府消息人士告诉路透社记者,查韦斯上周末在病床上与一些部长开会5小时,病情迅速恶化,4日陷入昏迷,一天后呼吸衰竭去世。

瞻仰遗体

委内瑞拉6日为查韦斯举行送葬仪式,把遗体从一家军事医院移至加拉加斯军事学院。数十万民众自发上街送别查韦斯,让这段不长的行程耗时大约7个小时。

加拉加斯军事学院6日举办一场仪式,查韦斯母亲、两个女儿、儿子、一些助手以及一些拉美国家领导人参加,晚上正式向民众开放。

查韦斯遗体安放在一具棺盖半开的玻璃棺木内,身穿橄榄绿军装,头戴红色伞兵贝雷帽,带一条写有“民兵”字样红色饰带,脸色憔悴、苍白,嘴唇闭合。4名仪仗队士兵和4支大烛台分立棺木左右,下部放有一把金黄色佩剑。

政府官员说,自6日以来,200

多万民众前来军事学院瞻仰查韦斯遗体。不少人通宵排队等待。

现年56岁的委内瑞拉居民亨利·阿科斯塔说:“我早晨前来瞻仰查韦斯。他是我偶像。”

不少军人和民众身穿红色衣服,从棺材前走过,停留几秒钟,用拳头击打自己胸部或者向查韦斯飞吻。民众瞻仰查韦斯时不允许携带手机或拍照。

34岁的司机查内尔·阿罗约说:“看见查韦斯让人难忘。让我回忆起我们在过去14年一起做的事情,感谢查韦斯。”商人绍尔·曼塔诺49岁,头戴一顶印有查韦斯名字和委内瑞拉国旗的帽子。他说:“他在里面,不过,我们的司令官是不朽的……我不想看到他死去,不过,这是现实。”

选期未定

委内瑞拉全国代表大会主席迪奥斯塔多·卡韦略7日发表全国电视讲话说,8日将在查韦斯国葬后为马杜罗举行出任代总统的宣誓仪式,马杜罗随后将宣布开始总

统选举。

卡韦略说,仪式时间定于当地时间8日晚7时开始,地点位于安放查韦斯遗体的加拉加斯军事学院。眼下不清楚总统选举举行时间。依照宪法,选举必须在30天内举行。

媒体问及选举开始日期时,外交部长埃利亚斯·豪亚早些时候说,必须遵循宪法规定。他称呼马杜罗为“副总统”,说政府其他官员将团结一致帮助马杜罗领导国家。

马杜罗的主要竞选对手将是反对派领导人恩里克·卡普里莱斯。反对派人士6日告诉路透社记者,反对派各方已经达成一致支持卡普里莱斯竞选总统。

77岁的贝尔塔·科梅纳雷斯7日在军事学院外排队等待瞻仰查韦斯,他哭泣着说,“查韦斯主义者”必须支持马杜罗,继续革命。“我会投票给马杜罗,除了他还有谁?他是查韦斯选择的人,我们必须遵从查韦斯的意愿。”

最近一项民意调查显示,马杜罗所获支持率较卡普里莱斯有小小优势。 据新华社

希拉里领先 下届总统选举民调

一份民意调查结果显示,美国前国务卿希拉里·克林顿如果参加2016年总统选举,有望当选。

昆尼皮亚克大学7日发布民调结果,显示这名民主党籍前“第一夫人”有望以明显优势战胜3名潜在共和党竞选对手:新泽西州州长克里斯·克里斯蒂、国会参议员马尔科·鲁比奥和众议员保罗·瑞安。

如果与克里斯蒂、鲁比奥和瑞安分别对决,希拉里将以45%对37%、50%对38%和50%对34%的优势当选。

然而,克里斯蒂如果与民主党籍现任副总统乔·拜登或纽约州州长安德烈·科莫角逐,他将分别以43%对40%和45%对28%的得票率获胜。

昆尼皮亚克大学民调研究所副所长彼得·布朗说:“她(希拉里)的名气显然最大。20多年来,她一直受公众瞩目,在美国民众心目中建立起非常好的形象。”

1944名选民接受这项电话调查,结果误差率为正负2.2个百分点。

这家研究所上月发布另一份民调,显示希拉里是美国最受欢迎政治人物,超过现任总统贝拉克·奥巴马。 据新华社

美参院批准 布伦南任中情局长

美国参议院7日投票表决,通过总统奥巴马对白宫国土安全及反恐事务顾问约翰·布伦南担任中央情报局长的提名。

美参议院当天以63票对34票的表决结果通过了布伦南的提名。提名获得通过后,奥巴马发表声明说,及时、准确的情报对打击“基地”组织及应对各种安全挑战极为重要,布伦南的领导能力将是确保这一点的重要一环。

布伦南在奥巴马政府内直接领导利用无人机袭击恐怖嫌疑人的计划。这一计划让对他的提名面临不少争议。因对奥巴马政府的无人机计划权限模糊不满,肯塔基州参议员兰德·保罗6日利用阻挠议事手段,在参议院发表长达13小时的演讲,成功推迟原定于当天举行的批准提名投票。

白宫7日作出让步,由司法部长霍尔德给保罗去信,解释总统无权利用无人机在美国国内谋杀被认定为“非作战人员”的美国公民,让投票得以举行。 据新华社

贝卢斯科尼 共谋泄密获刑一年

米兰一家法院7日以共谋泄密罪判处意大利前总理贝卢斯科尼一年监禁,裁定其在有关案件调查审理期间,违反保密条款,共谋非法公开发表监听拦截的电话谈话内容。

贝卢斯科尼的胞弟、刊登电话谈话内容的意大利《日报》出版人保罗·贝卢斯科尼也同案被判,以窝藏和贿赂罪被判两年零三个月监禁。

据当地媒体报道,被非法披露的电话谈话内容涉及2005年意大利于尼波尔保险财团收购意大利国民劳动银行一案,谈话双方都来自贝卢斯科尼的反对势力阵营,一个是前中左翼政府内阁部长皮耶罗·法西诺,一个是意大利于尼波尔保险财团前董事长乔瓦尼·孔索尔特。

法院还判处贝卢斯科尼兄弟向法西诺支付8万欧元的赔偿金。

贝卢斯科尼1994年以来担任过4届意大利政府总理,从政期间曾先后卷入30多起刑事和民事指控。 据新华社

朝鲜宣布 无核化共同宣言无效

据朝中社8日报道,朝鲜祖国和平统一委员会当天发表声明宣布,将全面废除关于朝韩之间互不侵犯的所有协议,宣布《朝鲜半岛无核化共同宣言》完全无效,并关闭朝韩板门店联络渠道。

声明说,韩美进行的联合军事演习是对朝鲜的公开侵略行为,全面推翻了关于朝韩互不侵犯的协议。在这种条件下,不针对对方使用武力、防止偶发军事冲突、和平解决纠纷以及互不侵犯警戒线问题等朝韩互不侵犯协议已有名无实。因此,从《朝鲜停战协定》完全无效的3月11日起,关于朝韩之间互不侵犯的协议也将全面无效。

韩国联合参谋本部和韩美联合司令部2月21日说,韩美将从3月1日到4月30日举行代号为“秃鹫”的联合野外机动演习,将有20余万名韩军和1万余名美军参加。此外,韩美还将从3月11日至21日举行代号为“关键决断”的联合军演,将有1万余名韩军、3500余名美军以及驻韩联合国军司令部成员国派出的兵力参加。朝鲜人民军最高司令部发言人5日说,朝鲜将从美韩“关键决断”联合军演的3月11日开始,宣布《朝鲜停战协定》“完全无效”。

朝鲜祖国和平统一委员会发表的声明表示,鉴于美韩一直对朝

鲜进行核战争威胁,朝鲜将不承认《朝鲜半岛无核化共同宣言》。目前的严重事态已经使板门店联络渠道无法履行自己的使命,朝鲜宣布予以关闭,并立即切断朝韩热线电话。

1991年12月31日,朝韩双方代表在板门店草签了《朝鲜半岛无核化共同宣言》。1992年2月19日,《朝鲜半岛无核化共同宣言》正式生效。宣言的具体内容包括:朝韩不试验、不制造、不生产、不接受、不拥有、不储藏、不部署、不使用核武器;朝韩和平利用核能;朝韩不拥有核再处理设施和铀浓缩设施。 据新华社

反应

韩国表示遗憾

韩国统一部发言人金炯锡8日说,韩国政府对朝鲜废除朝韩之间所有互不侵犯协议并宣布《朝鲜半岛无核化共同宣言》无效等行

为表示遗憾。金炯锡说,通过废弃南北协议等使南北关系恶化的行为是不可取的。朝鲜须认可和尊重所有的协议,走增进信任之路。若不遵循南北间协议,发生任何事情,朝鲜当局都将对此负全责。

金炯锡还表示,按照国际惯例,任何协议的废除不能由单方面说了算,必须由所有签署方协商后才能作出决定。 据新华社